



疫情後首次大型留學生線下活動 2021“南加菁英匯”邀請專家談“元宇宙”

BY RICHARD REN

洛杉磯 2021 年 11 月 22 日，美國知名學府南加州大學中國學生學者聯誼會(USC-SSA)主辦的留學圈最負盛名的年度社交平臺“南加州菁英匯”(SoCal Elites Connect)，在受疫情影響中斷一年在洛杉磯舉辦後，于 11 月 21 日晚在洛杉磯比華利山的半島酒店(The Peninsula Beverly Hills)舉辦第九屆年會，來自社會各界行業精英與留學生分享工作心得和感悟。近 30 名嘉賓和來自南加州各知名學府經過遴選出的 200 名中國留學生出席了當天的活動。是疫情後南加州地區留學生首次大型線下活動。

受邀擔任主講嘉賓的 RMDS 實驗室創始人兼 CEO、哈佛數據科學評論顧問劉永川博士在告訴同學們：“從一些被認為不酷的東西到一個非常熱門的話題，再到每個組織和每個學科都需要的東西，數據科學和機器學習變得越來越重要。數據科學是一個很好的職業，而且好的知識可以用來提陞每個人的技能。”

“早期，數據意味着以表格形式組織的數字。隨着技術的發展，現在數據涵蓋文本、音頻、視頻……在元宇宙(Metaverse)時代，幾乎所有在物理世界和虛擬世界中可記錄的東西都可以被視為產生洞察力和用于執行分析和預測的數據。為此，數據科學將變得越來越強大。元宇宙的開發將有助于數據科學。”劉永川博士

士在演講中也提到了時下最熱門的元宇宙話題。他給同學們的建議是“要進入數據科學職業或提高數據科學技能，一個簡單的起點是先加入數據科學社區。”

活動負責人、南加州大學經濟 / 數學專業學生陳可浚在致歡迎詞時表示：“南加州菁英匯

(USC)、加州大學洛杉磯分校(UCLA)、加州大學爾灣分校(UCI)、紐約電影學院(NYFA)洛杉磯校區等當地知名學府各專業學科的優秀留學生和校友。據南加州大學中國學生學者聯誼會聯合主席蔣心宜介紹，這個年度品牌活動由聯誼會的公關部團隊負責承辦，由於疫情的緩解和

的小夥伴是她心目中的有效社交。來自 UCLA 的留學生鄔昌昱非常興奮地在活動中結識了四位來自天津的留學生，並重遇了曾經一起練習武術的知名服裝設計師黃泳健。

此次活動邀請了近 30 位在洛杉磯主流社會擁有高知名度的華裔專業精英人士，包括洛杉磯郵報董事任向東，知名時裝設計師、洛杉磯 FIDM 服裝設計學院的製版教授黃泳健，獨角鯨影視(Narval Films)創始人、知名電影製片人郁林俊，Novartizan 丘星創意聯合創始人 Eileen Chen，南加州大學牙科教授星偉博士



“已經有 9 年的歷史，為新生代專業人士提供最負盛名的學生主導的網絡平台。我們尋求將我們這一代未來的領導者與南加州的行業精英聯繫起來。今年，我們希望有 20 多位專業人士，和留學生們一起產生新的思想碰撞，幫助拓寬學生和年輕專業人士對世界的視野和理解。”

南加州大學中國學生學者聯誼會聯合主席蔣心宜、2019 年度主席張谷雨、活動負責人

主辦單位將絕大部的時間留給了嘉賓和學生互動。入場前，每位來賓都會得到一本列有嘉賓名單以及所在行業的介紹手冊，鼓勵學生們主動尋找自己想要傾談的嘉賓。並為來賓準備了精美的餐點和飲料。

當天的活動吸引了來自南加州大學

同學們的要求下，決定恢復舉辦，雖然時間非常緊張，但是公關部的團隊在短時間內完成了從找場地、邀請嘉賓和宣傳等大量細緻和複雜的工作。參與籌備和現場佈置工作的南加州大一新生王睿君、馮俊旗、周翔宇，以及常暢等同學表示，當天下午三點鐘，聯誼會公關部的同學們就來到現場開始工作了。

參加活動的 USC 王一焱同學表示，現場遇到和結識了許多優秀的同學和前輩，瞭解了很多的信息，收穫特別多。來自紐約電影學院洛杉磯校區的留學生宋格瑄表示，這是一個在留學生圈內有極高口碑的社交活動，去年因為疫情暫停在洛杉磯舉辦，她正好在國內參加了移師在上海舉辦的活動，她表示遇到一群志同道合

士、臉書(META)工程師陳一非、青年音樂製作人天語(TAM)、亞洲國際電影節(AWFF)拓展主任 Kathleen Lee，以及青年演員王牧輝(Alec Wang)等。嘉賓們鼓勵留學生積極面向社會，建立自信，培養使命感和責任感，在未來成為一個真正的遞遞正能量的社會菁英。

“南加州菁英匯”活動是南加州地區中國留學生最期待和最有收穫的社交活動。受邀成為活動嘉賓也是各界專業人士的一種榮譽，門票在活動開始前就已售罄。當天活動歷時三個半小時，幾乎無人中途離場，最後在工作人員的清場通知聲中，同學們依依不捨地相互道別。

來自不同學校的留學生聽到熟悉的天津鄉音，興奮地結識了老鄉



慶祝中美乒乓外交 50 周年晚宴休斯頓舉行

美華總會

當地時間 11 月 21 日，由休斯頓體育局、中國人活動中心、世界乒乓球聯合會、美國乒乓球隊、喬治布什美中關係基金會共同主辦慶祝中美乒乓外交 50 周年晚宴在德州休斯頓市中心希爾頓賓館隆重舉行。美國前總統尼克森的孫子克里斯託福·尼克森·考克斯、老布希總統的兒子尼爾·布希、休斯頓市長西勒史特(Sylvester Turner)、中國乒協主席劉國樑等以及世乒賽運動員代表、國會議員、州議員及各界人士、嘉賓逾 600 人參加，嘉賓雲集、場面盛大。

世乒賽的“中美”值得關注

休斯頓市長西勒史特(Sylvester Turner)在晚宴上致詞表示，歡迎來自世界各地的朋友來休斯頓做客，這是北美首次舉辦世界乒乓球錦標賽總決賽，也是休斯頓首次舉辦世界級乒乓球大賽。這是一場世界乒壇名將高手雲集，競爭激烈。乒乓球比賽將重新架起我們的友誼，友誼第一，比賽第二。讓世界充滿愛與和平！

尼克森總統的孫子考克斯在致詞時回顧爺爺當年在建交時的歷史性談話，“乒乓外交”體現兩國人民之間的認知、交流。雖然文化背景



不同，但經過“破冰”，彼此之間就能進一步合作交流。這是最好的向前看的態度，雙方透過合作建立穩固的基礎。考克斯不晦言雖然現在中美兩國關係面臨諸多挑戰，但他希望雙方透過溝通、交流、瞭解彼此關切的問題，強化共識，共同努力尋求解決之道。為促進中、美兩個大國的友

好與合作以及為世界的和平與穩定發展作出積極貢獻。

老布希總統的兒子尼爾·布希在致詞中提到他的父親非常關注中美兩國的關係。1974 年，他就擔任美國駐華聯絡處主任，充分瞭解中美關係的重要性。老布希總統生前每兩年都會辦一次美中關係會議，並親自參加了前五屆的會議。在父親的支持下，他在 2017 年成立「喬治·布希美中關係基金會」透過該平台表達他一生對中美關係的關注，並以此架起兩國之間互信、溝通的橋樑。

世界乒乓球協會(WTT)理事會主席、中國乒協副主席劉國樑表示，我們一直在思考「乒乓外交」50 年後的今天，我們如何在前輩紮實的中美友誼的基礎上，再進一步通過體育賽事、體育活動、民間活動來增加兩國的友誼。而此次活動，是兩國的球迷，共同奏響新時期“乒乓外交”的新篇章。2021 年正逢中美“乒乓外交”50 周年，中國乒協聯合美國乒協向國際乒聯提出混雙中美跨國配對的建議，幾位原本是朋友的運動員並肩作戰，使乒乓球又一次成為體育和文化交流的紐帶，小球帶動大球。

國際乒聯集團席執行官史蒂夫·丹表示，我們在休斯頓再次見證了體育獨特的力量，以及乒乓球如何創造對話、促進相互理解。這將激勵我們展示了一場非凡又深具歷史意義的世乒賽，並支持整個乒乓球界乃至下一代的夢想、希望和抱負。

中國駐美大使館秦剛大使為活動致賀信以表示祝賀。晚宴上，1971 年前往中國點燃乒乓外交三位運動員康妮(Connie Sweeris)、歐卡(Olga Soltesz)、朱蒂(Judy Hoarfrost)也應邀出席。

休斯頓體育局行政總監詹尼斯·柏克，美國乒乓球協會行政總監孫瑋麗(Virginia Sung)及中國人活動中心董事長彭梅也在大會上致詞。

備受關注的兩對美中跨國配對的混雙球員分別是張安(美國)-林高遠(中國)、卡納克(美國)-王曼昱(中國)。

美國華人華僑聯合總會主席林建新、秘書長朱立業等應邀出席。

